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OŚWIADCZENIE - ZGODA NA WYKORZYSTANIE WIZERUNKU ORAZ UDZIAŁ W KONKURSIE
Ja niżej podpisana, wyrażam zgodę na mój udział w konkursie „MISS LATA  Rybnik.com.pl 2015” organizowanym przez tuPolska sp. z o.o., z siedzibą przy ul. Rynek 11, 44-200 Rybnik, REGON: 241138855, NIP: 642-30-88-117, wpisana do Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Gliwicach, Wydział X Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS: 0000327463 oraz w związku z moim udziałem w tymże konkursie wyrażam nieodpłatnie nieodwołalną zgodę na to, aby: 

- mój wizerunek (wraz z imieniem i nazwiskiem) - w całości lub w postaci dowolnych fragmentów, 

został wykorzystany w Konkursie przez tuPolska sp. z o.o., jak również w przygotowywanych przez ten podmiot materiałach promocyjnych lub reklamowych. Nieodpłatne zezwolenie (upoważnienie), o którym mowa powyżej odnosi się do wielokrotnego (nieograniczonego ilościowo, czasowo i terytorialnie) korzystania z mojego wizerunku, na wszystkich znanych polach eksploatacji, a w szczególności: 

a) utrwalanie na jakimkolwiek nośniku audiowizualnym a w szczególności na: nośnikach wideo, taśmie światłoczułej, magnetycznej i dysku komputerowym, w sieci multimedialnej (w tym Internet); 

b) zwielokrotnienie jakąkolwiek techniką, w tym: techniką magnetyczną na kasetach wideo, dyskach audiowizualnych, techniką światłoczułą, cyfrową, techniką zapisu komputerowego, w sieci multimedialnej (w tym Internet); 

c) wyświetlanie, publiczne odtwarzanie; 

d) prawo obrotu w kraju i za granicą; 

e) wypożyczanie, najem, użyczenie lub wymiana nośników, na których wizerunek utrwalono; 

f) nadawanie za pomocą wizji lub fonii przewodowej i bezprzewodowej przez stację naziemną; 

g) nadawanie za pośrednictwem satelity; 

h) retransmisja audycji; 

i) wprowadzanie do pamięci komputera i do sieci multimedialnej; 

j) wykorzystanie w utworach multimedialnych; 

k) wykorzystanie na stronach internetowych, w tym na stronach, których właścicielem jest tuPolska sp. z o.o. oraz na portalach społecznościowych, takich jak: Facebook.; 

l) wprowadzanie do obrotu przy użyciu Internetu i innych technik przekazu danych, wykorzystujących sieci telekomunikacyjne, informatyczne i bezprzewodowe; 

ł) wykorzystanie fragmentów wizerunku do celów promocyjnych i reklamy, jak również promocji imprez organizowanych przez tuPolska sp. z o.o., 

m) umieszczenie i wykorzystanie przekazanych przez tuPolska sp. z o.o. fotografii we własnych materiałach promocyjnych, na stronach internetowych, w prasie, w reklamie mało- i wielkoformatowej, na okładkach ewentualnych nośników i na nich samych oraz przekazanie tego prawa kontrahentom krajowym i zagranicznym.

TuPolska sp. z o.o. przysługuje wyłączne prawo decydowania o formie i czasie wykorzystywania mojego wizerunku w całości lub w postaci dowolnych fragmentów, z zastrzeżeniem poszanowania moich praw osobistych. 

Równocześnie tuPolska sp. z o.o. przysługuje prawo do przenoszenia wszelkich praw wynikających z niniejszego oświadczenia na osoby trzecie. 

Oświadczam, że jestem pełnoletnia i nieograniczona w zdolności do czynności prawnych. Oświadczam też, że w całości przeczytałam treść powyższej zgody i w pełni ją rozumiem. Jednocześnie oświadczam, że w całości akceptuję postanowienia Regulaminu Konkursu „MISS LATA  Rybnik.com.pl 2015”.
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