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XI  REGIONALNY  KONKURS  DZIENNIKARSKI

„Świat  według  ciebie”

Organizator:
Dom Kultury w Rybniku- Niewiadomiu, ul. Mościckiego 15, 44-273 Rybnik, niewiadom5@op.pl, www.dkniewiadom.eu ,                                                                tel. 32 42 13 755  lub  32 43 31 365
Współorganizator:

„Gazeta Rybnicka”, Rynek 12 a, 44-200 Rybnik, www.rybnik.eu 
Cele:

- pobudzanie twórczego myślenia u młodych ludzi,

- uwrażliwienie na istotne problemy codziennego życia,
- promowanie młodych talentów,

- rozwijanie dziennikarskich zainteresowań,

- ukazywanie pozytywnych wzorców postępowania i utwierdzanie w przekonaniu, że zaangażowanie, wrażliwość i uważne oko, może uczynić świat lepszym.

Adresaci konkursu:

- uczniowie  klas IV-VI szkoły podstawowej i gimnazjaliści.

Tematyka konkursu:

Tematyka prac konkursowych powinna dotyczyć aktualnych problemów młodych ludzi i środowiska, w którym żyją. Tematem może być coś czego sami doświadczyli, coś czym się interesują, coś co zaobserwowali. Liczy się umiejętność dostrzegania złożoności życia, ludzi, którzy mają ciekawe historie, żyją obok nas i są warci uwagi, liczy się interesująca historia o miejscu, o otoczeniu, które określa, pomaga albo przeszkadza.
Forma  konkursowa:

- artykuł prasowy, reportaż lub wywiad. 

Tekst nie powinien być dłuższy niż 2 strony formatu A4, napisany czcionką nr 12. Do konkursu należy zgłaszać prace indywidualne, które wcześniej nie były nagradzane w innych konkursach. Praca powinna być napisana samodzielnie. Dopuszcza się możliwość opieki naukowej nad pracą, sprawowanej przez nauczyciela. Każdy uczestnik może zgłosić do konkursu tylko jedną pracę, indywidualną, do której może dołączyć zdjęcia.
Artykuł - publikacja prasowa wyrażająca stanowisko autora wobec istotnych  problemów oraz zjawisk społecznych. Poprzez argumentację i wyjaśnienie stara się oddziaływać na czytelnika, kształtując jego opinię. Artykuł ocenia fakty i problemy z różnych dziedzin życia społecznego (polityka, socjologia, nauka, kultura itp.). Ukazuje związki między faktami, ich przyczyny, tło i konsekwencje. Formując wnioski, komentarze i postulaty, wyraża krytykę bądź aprobatę dla określonych poglądów i działań z zamiarem uzyskania poparcia czytelników. Artykuł nie narzuca reguł, nie ma ściśle określonych wyznaczników, pozostawia wiele swobody, jeżeli chodzi o kompozycję.

Reportaż - gatunek publicystyczny, przedstawiający rzeczywiste zdarzenie i towarzyszące mu okoliczności. Autor reportażu opowiada o zdarzeniach, których był świadkiem lub których przebieg zna z relacji świadków, dokumentów lub innych źródeł. Reportaż powinien cechować się obiektywizmem, rzetelnością i wiernością wobec przedmiotu narracji. Z drugiej strony reportaż jest subiektywny, zawiera ocenę, opinię autora na dany temat. Reportaż może zawierać cytaty, wypowiedzi świadków zdarzenia, może być napisany w czasie teraźniejszym, co nadaje relacji tempa, wywołuje w czytelniku wrażenie obserwacji opisywanego wydarzenia.

Wywiad - tekst będący wynikiem spotkania dziennikarza z inną osobą, opublikowany w formie pytań i odpowiedzi. Celem wywiadu jest omówienie spraw szczególnie interesujących opinię publiczną, jak również dokładniejsze przedstawienie osoby publicznej, a często jej życia prywatnego. Przygotowując się do wywiadu powinno się najpierw przeczytać wszystko, co osiągalne i co dotyczy rozmówcy i tematu. Gdy wywiad ma np. przedstawiać sylwetkę znanej osoby, wypada dowiedzieć się i przeczytać o niej jak najwięcej, poznać opinie ludzi znających rozmówcę.
Czas  trwania  konkursu:

Prace można nadsyłać do: 31 października 2012 r.

Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród odbędzie się 13 listopada 2012 r. (wtorek), o godz. 1000. Laureaci zostaną powiadomieni o wynikach i zaproszeni na imprezę finałową telefonicznie, osobiście lub poprzez zgłaszającą placówkę.
Wyniki  zostaną zamieszczone na łamach „Gazety Rybnickiej” oraz na stronie internetowej Domu Kultury w Rybniku- Niewiadomiu. Z nagrodzonymi pracami będzie można się zapoznać na stronie www.dkniewiadom.eu 

Zgłaszanie  prac  konkursowych:

Prace opatrzone dopiskiem „Konkurs dziennikarski”, należy przysyłać na adres Domu Kultury w Rybniku- Niewiadomiu, pocztą lub drogą elektroniczną (w formie załącznika napisanego w programie Microsoft Office Word 97-2003 / 2007, z opcją „żądaj potwierdzenia dostarczenia”) bądź dostarczyć osobiście do biura Domu Kultury (biuro czynne od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 18.00). Nie przyjmujemy faksów.
Każda praca winna być opatrzona następującymi informacjami:

- imię, nazwisko i wiek autora,

- nazwa i adres szkoły lub placówki zgłaszającej, a w przypadku zgłoszenia indywidualnego adres prywatny, 
- imię i nazwisko opiekuna,

- telefon kontaktowy.
Kryteria  oceny  i  przyznawania  nagród:

Jury oceniać będzie prace według następujących kryteriów: 

- interesujące i indywidualne przedstawienie tematu, oryginalność prezentowanych treści, wnikliwość obserwacji, atrakcyjność zgromadzonego materiału,

- wartość informacyjna: podanie informacji opartych na wiarygodnych i sprawdzonych źródłach, rzetelność, poziom wyczerpania tematu,

- walory formalne: poprawność stylistyczna i ortograficzna, kultura języka, czytelność sformułowań, logika wywodu. 

Nagrody będą przyznawane w 2 kategoriach wiekowych: uczniowie szkół podstawowych i gimnazjaliści.

Organizator zastrzega sobie prawo zmian w przyznawaniu nagród.

Nagrody:

Autorzy wyróżnionych prac otrzymają dyplomy i nagrody rzeczowe. Nie przewidujemy dyplomów uczestnictwa.
Nagrody, które nie zostaną odebrane przez laureatów w okresie 30 dni od uroczystego ogłoszenia wyników przechodzą do puli nagród przyznawanych w kolejnych konkursach. Nie przesyłamy nagród pocztą (w uzasadnionych przypadkach nagroda może zostać wysłana na koszt adresata).
Dla laureatów Konkursu zostanie zorganizowana, 20 listopada 2012 r. (wtorek), wizyta w redakcji „Gazety Wyborczej” oraz zwiedzanie drukarni Agora S.A. w Tychach.
Uwagi:

Prace niezgodne z regulaminem nie będą podlegać ocenie.
Zastrzegamy sobie prawo wykorzystania materiałów konkursowych bez gratyfikacji pieniężnych dla ich autorów. Nadesłanie prac na konkurs jest jednoczesną zgodą autora na nieodpłatne wykorzystanie ich w formie publikacji pokonkursowych.

Prace nadesłane na konkurs nie podlegają zwrotom.

Organizatorzy nie pokrywają kosztów dojazdu na uroczystość finałową.
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