Vademecum „Nocy Muzeów”

„Bez Nazwy” - grupa wokalna przy Ognisku Pracy Pozaszkolnej „Przygoda” w Rybniku. Istnieją od 2000 roku. Wykonują zróżnicowany repertuar dostosowywany zwykle do warunków konkretnego koncertu. Jest to: muzyka filmowa, swingowa czy utwory związane z okresem świątecznym. Lubią koncertować na małych scenach gdzie istnieje bezpośredni kontakt z publicznością i możliwość obserwowania jej reakcji. Zajęcia prowadzi lider grupy Joanna Rzymanek.
Spotykają się bo lubią śpiewać i się lubią a my lubimy ich słuchać. Na „Nocy...” wystąpią po raz drugi na specjalne życzenie fanów. Zaśpiewają popularne piosenki filmowe.

Bicie okolicznościowego żetonu muzealnego – pierwszy w historii żeton przedstawiający: awers – logo Muzeum w Rybniku, rewers – odcisk najstarszej zachowanej pieczęci miasta Rybnika z 1669 roku.

Clown Dyzio SHOW - to program estradowy dla dzieci i całej rodziny w wykonaniu clownów zawadiaków.W programie zobaczyć można wesołą iluzję, śmieszne gagi i prześmieszne konkurencje. Ich zadaniem jest nas rozbawić i doprowadzić do łez. Sami kolorowi - potrafią nadać dziecięcemu światu kolory radości. Cechują się wysokim profesjonalizmem i doświadczeniem zarówno pod względem merytorycznym jak i artystycznym. Program w wykonaniu artystów z firmy CZAJKA – SERVICE.COM z Rybnika.

/więcej: www.imprezydladzieci.pl/
„Diabeł nie śpi...” – wystawa rzeźb z Muzeum w Łęczycy, przedstawiających wizerunek diabła Boruty. Na wystawie zobaczyć można ok. 100 rzeźb wykonanych przede wszystkim w drewnie o wymiarach od 20 do 180 cm. Wystawę zwiedzać można od Nocy Muzeów do 25 września 2008 r.

dr Marek Baldwin /Wielka Brytania/ - Politechnikę (Cambridge University, Wydział Mechaniki ukończył w 1965 roku.W 1971 roku uzyskał z wyróżnieniem stopień naukowy Master of Science.

W Imperial College (Londyn) był wykładowcą i starszym wykładowcą.

W Wydziale Inżynierii Cywilnej (Civil Engineering) pracował przy projektowaniu metra londyńskiego.W 1977 roku jako miłośnik historii techniki i książek zakłada własne wydawnictwo M&M Baldwin.Stopień doktora nauk technicznych (PH.D. in Civil Engineering) w Imperial College uzyskał w 1978 roku.W 1986 roku rozwija własną firmę wydawniczą specjalizującą się w pracach dotyczących kolejnictwa i kryptologii.

W 1999 r. zostaje współfundatorem Towarzystwa Przyjaciół Bletchley Park i w latach 2000-2003 wygłasza 118 wykładów dotyczących Enigmy, kryptologii i jej roli w II wojnie światowej.Na zaproszenie dr Z.J.Kapery w 2004 roku przybył po raz pierwszy do Polski. Przy współudziale dr.A.Woźnego gościł w Opolu, gdzie na wykładach publicznych, demonstrował sprawną Enigmę z 1938 r. taką, jaką łamali Polacy. Odwiedził Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowicach /Lamsdorf/.Regularnie bierze udział w dorocznych festiwalach organizowanych w Bletchley Park , był na Dniu Polskim już w 1999 roku, i w dorocznych spotkaniach RAF (Cosford’s Air Day), gdzie mówił o roli złamania Enigmy w zwycięstwie aliantów. Do końca 2007 roku wygłosił w Anglii, Francji, Niemczech, Polsce i w Peru łącznie 219 wykładów na temat Enigmy nigdy nie zapominając o osiągnięciach polskich matematyków.

dr Zdzisław J.Kapera /Kraków/ -1973 – zbiera materiały archiwalne pozwalające odtworzyć   dzieje łamania Enigmy przez Polaków w latach 1933 – 1942. Członek Komisji I i II wojny światowej Polskiej Akademii Umiejętności  (Kraków),1978 – wychowanek Wydziału Historycznego Uniwersytetu Jagiellońskiego (doktorat),1990 – twórca profesjonalnego dwurocznika „The Enigma Bulletin”. Dotychczas wydał sześć tomików, a trzy znajdują się w przygotowaniu,1999 – twórca i współautor serii Biblioteczka Enigmy. Dotychczas wydano dwa tomiki, trzeci i czwarty w przygotowaniu do druku,

2002 – wydawca Before Ultra Ther Was Gale, Kraków 2002, 2004 – wydawca Wprowadzenia do Enigmy, Kraków 2004 – red. Wyd. sesji dotyczącej Wkładu polskiego wywiadu w zwycięstwo aliantów w II wojnie światowej, Kraków 2004, 2005 –autor książki  Marian Rejewski. Pogromca Enigmy, Kraków – Mogilany (wyd.popr. 2006).

Henryk Adamczyk - urodził się w 1951 roku w Łęczycy, rzeźbi od 1970 roku.

Wykonuje rzeźbę sakralną, ludową, nieprofesjonalną. Źródłem inspiracji jest dla niego człowiek, jego praca i los jaki mu pisze życie, są to rzeźby żebraków, ludzi – wędrowców.

Pierwszą rzeźbę jaką wykonał była syrenka z gipsu. Każdą wolną chwilę wykorzystuje na pracę, która jest również jego hobby. W kolekcji Pana Henryka Adamczyka są prace z którymi jest tak mocno związany emocjonalnie, że nigdy nie ujrzały one światła dziennego. Nie wykonuje prac miniaturowych. Bierze udział w licznych wystawach twórców nieprofesjonalnych. Duża kolekcja jego prac przedstawiających m.in. diabła Borutę znajduje się w Muzeum w Łęczycy.

Zwycięzcy konkursu plastycznego „Jak diabeł Boruta...” organizowanego przez Muzeum w Rybniku otrzymają w nagrodę jego rzeźby. Pod telefonem można go zastać między godz. 12.00 a 14.00.Niekwestionowany książę diabłów. 

„Jak diabeł Boruta... z legend o diable Borucie z Łęczycy” – wystawa prac biorących udział w konkursie plastycznym dla dzieci i młodzieży wykonanych na podstawie legend o diable Borucie.

Kameralna Sztuka Rozrywkowa –  filmy rybnickich kabaretów prezentują Rafał Soliński i Marek Żyła.

Marek Żyła - aktor, esteta, prozaik. Rodowity Rybniczanin. Pisze. Czyta. Myśli. Nie tylko o tym co sam napisze. Konceptualista. Jak coś wymyśli to ma to sens, ręce i nogi. Ma skłonność do mylenia nazw, nazwisk i imion. Na umówione spotkania przychodzi, chociaż miałoby to być po tygodniu. W wolne weekendy zakłada lniane ciuchy i z kolegami walczy na miecze. Prywatnie przemiły i ma w sobie ten charme /czyt. szarm/, który uwielbiają kobiety. Pasje Marka to Big Red One /grupa pasjonatów historii armii USA z czasu II wojny światowej/ i Bractwo Rycerskie Ziemi Rybnickiej.

/za: www.nolnejm.com/

Mirosław Krzyśków – artysta absolutny -grafik, karykaturzysta, założyciel i członek Stowarzyszenia Polskich Artystów Karykatury, w latach 1998 – 2005 członek Zarządu SPAK.W latach 80 –tych ubiegłego stulecia związany z Miejskim Ośrodkiem Kultury w Reszlu. Wydawca (w latach: 

1975 – 1979), autor ilustracji, rysunków satyrycznych i karykatur publikowanych m.in. w „Dzienniku Pojezierza”, „Gazecie Olsztyńskiej”, „Karuzeli”, „Faktach” (Bydgoszcz), „Tygodniku Podlaskim” (Białystok), „Tak i nie”, „Foto”, „Kulisach Warmii i Mazur”, „Najwyższym czasie” oraz w prasie podziemnej.Od 13 maja 2006 r. jest posiadaczem rekordu Guinessa w ilości narysowanych karykatur. Podczas Juwenaliów Olsztyńskich w czasie 25 minut wykonał 49 karykatur prawą i 49 lewą ręką. Organizator plenerów satyrycznych oraz wystaw czołowych polskich i europejskich twórców. Pomysłodawca portalu www.satyr.pl prezentującego satyryczne rysunki erotyczne, galerii „U artystów” w Olsztynie, pleneru satyrycznego „Olsztyn w karykaturze”. Organizator najstarszego w Polsce konkursu na rysunek poświęcony kobiecie „Jaka będę...”.Uczestnik licznych konkursów i wystaw indywidualnych i zbiorowych. Wykonuje rysunki i grafiki użytkowe, znaki firmowe, ilustracje, erotyki, karykatury, karykatury portretowe. Mieszka w Kętrzynie, jest żonaty, ma dwoje dzieci. Zodiakalny byk.

/za: www.krzyskow.pl/
Noc muzeów – jest formą promocji i popularyzacji zbiorów muzealnych poprzez przygotowanie nietypowego programu ekspozycji w godzinach nocnych oraz dodatkowych atrakcji uprzyjemniających zwiedzanie. W Rybniku od 2005 roku.
Orkiestra Dęta Państwowej szkoły Muzycznej II Stopnia w Rybniku istnieje już ponad 20 lat. Dyrygentami byli Jan Ludwik, Ryszard Ucher, Andrzej Frydrychowicz, a od 2002 r. ponownie Ryszard Ucher. Część członków orkiestry dętej wchodzi w skład Orkiestry Symfonicznej Szkoły Szafranków, którą dyryguje dyrektor szkoły Pani Romana Kuczera, wykonując m.in. takie utwory jak: IX Symfonia „Z Nowego Świata” A.Dvoraka, Suita z baletu „Dziadek do orzechów” P.Czajkowskiego, czy koncerty skrzypcowe J.Brahmsa i P.Czajkowskiego.W repertuarze orkiestry dętej znajdują się tradycyjne marsze, muzyka sakralna, kolędy polskie oraz innych narodów, a także światowa muzyka rozrywkowa.

W ciągu całego okresu istnienia orkiestra uświetniała uroczystości szkolne oraz miejskie. Wielokrotnie także występowała na koncertach plenerowych „Pod wierzbą”, organizowanych przez Rybnickie Centrum Kultury dla mieszkańców miasta. Pod dyrekcją Ryszarda Uchera Orkiestra zagrała na jubileuszach:

· 70 – lecia Państwowej Szkoły Muzycznej I i II st. im. K.iA.Szafranków w Rybniku połączony   z otwarciem nowej siedziby szkoły,

· 75 – lecia Liceum Ekonomicznego w Rybniku,

· 10 – lecia kontaktów partnerskich miast Dorsten – Rybnik,

· 100 – lecia powstania Związku Nauczycielstwa Polskiego.

Dużym zainteresowaniem i uznaniem słuchaczy cieszą się także koncerty kolędowe.

Orkiestra dała również koncert w trakcie spotkania noworocznego rybnickich biznesmenów oraz brała udział  w uroczystościach zakończenia „Dni polskich” we Francji (Lieven).

/więcej: www.psmrybnik.strefa.pl/
Prezentacje komputerowe – „Rybnik na dawnej pocztówce”- archiwalne zdjęcia ze zbiorów muzealnych.

Punkt werbunkowy – diorama – grupa BIG RED ONE to pasjonaci historii armii USA z czasu II wojny światowej dla których noszenie historycznego munduru sprawia ogromną satysfakcję i jest powodem do dumy.

/więcej: www.bigredone.pl/
Rafał Soliński /Amos/ - aktor, eseista, malarz. Rodowity Rydułtowianin. Kiedyś zmieni świat. Posiada niespożyte siły w wymyślaniu różnych rzeczy. Zorganizowany. Obdarzony niezwykle wysublimowanym, właściwie ledwo zauważalnym żartem. Kiedyś był trochę wysportowany. Na ulicy sprawia wrażenie smutnego i dziwnie skupionego. Prywatnie – najśmieszniejszy człowiek świata.

/za: www.nolnejm.com/

„75 rocznica złamania szyfrów niemieckiej Enigmy (1932 - 2008) – Największy wkład Polaków

 w zwycięstwo aliantów 1939 – 1945” – to  tytuł wykładu jaki wygłoszą dr Marek Baldwin /Wielka Brytania/ i dr Zdzisław J. Kapera /Kraków/.

Testament – zostaliśmy spadkobiercami 11 obrazów przekazanych przez ś.p. Mu Dr Barbarę Sittkową zamieszkałą w Republice Czeskiej. Podczas Nocy zaprezentujemy część odziedziczonej kolekcji.

