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OTWARCIE FESTIWALU 

Wernisaże wystaw: 

· Izabela Just-Szymkowiak - „W objęciach światła” (Galeria Kolumnowa),

· Barbara Panek-Sarnowska - „Ogrody” (Galeria Fotografii DeKa),

· Anna Wydrych – bez tytułu (Galeria Kolumnowa).

Wystawy:

 Artur Arturrovic Hilbrecht, Daniel KWADI Hilbrecht, Katarzyna Piechowiak,  Ilja Tishchenko (Rosja), Tomasz Sobieraj "Ulica krokodyli" (Galeria Drugiego Planu).

Wykłady i prelekcje oraz pokazy multimediów: 

Paweł Janczaruk i Barbara Panek-Sarnowska - diaporamy otworkowe,

Izabela Just-Szymkowiak – PINHOLE CAMERA – projekt i wykonanie,

Michał Gozdek - film otworkowy i prezentacja aparatów otworkowych,
Anna  Wydrych - film na temat fotografii chlorofilowej „Fotografia hodowlana”
PREZENTACJA METODY OTRZYMYWANIA OBRAZÓW NA ŻYWYCH ROŚLINACH (nie mylić z prezentacją metody na żywo): 

-Przedstawienie zasady procesów fotochemicznych występujących w roślinach, które można wykorzystać w fotografii.

-Pokaz slajdów przedstawiający fotografie na liściach kilku artystów amerykańskich i brytyjskich oraz własnych eksperymentów z metodą.

-Około 3 minutowy film pt. FOTOGRAFIA HODOWLANA, dokumentujący proces powstawania obrazu na roślinie wraz z moim komentarzem. 

-Po pokazie można będzie zobaczyć ususzone podświetlane przykłady moich eksperymentów (są to proste fotogramy na liściu).

Spotkanie z przybyłymi Autorami: 

Ryszard Karczmarski, Karolina Mostek, Jakub Kaszuba,  Marzena Kolarz, Krzysztof Sowa, Maciej Bogunia, Michał Gozdek, Radosław Anger, Łukasz Haruń, Witold Englender, Izabela Just-Szymkowiak, Anna Wydrych, Barbara Panek-Sarnowska, Paweł Janczaruk, Małgorzata Panek, Tomasz Walów, Ryszard Poprawski, Barbara Englender,   Grzegorz Sidorowicz, Ewa Ruschkowski (Niemcy) oraz Marilyn Davis-Moore z Australii.

Izabela Just-Szymkowiak – Szamotuły

Urodziła się 14.05.1972 r. w Szamotułach jako zwykła i prosta dziewczyna, może trochę zwariowana, lecz nie niebezpieczna, otoczona cudownym światem, który muska ją swą magią. 

Z wykształcenia ekonomista, w 2007 r., dyplom z Fotografii ASW Poznań. Otrzymała wyróżnienia, kilka nagród, wystawy indywidualne i zbiorowe.

Skazana na fotografię od dzieciństwa, zamykana w ciemni z Ojcem, gdzie pozwalano jej obserwować, płukać i suszyć zdjęcia. Narodziła się wtedy ciekawość fotograficzna, a zarazem pasja. Próba wytłumaczenia, jak to działa, czym jest przysłona, a czym czas? Tłumaczyła sobie to analogią do zachowań źrenicy ludzkiego oka. Z tych wszystkich doświadczeń powstało marzenie „aby móc znaleźć się w środku aparatu fotograficznego”. Nawet, jeśli trzeba było jej na to długo czekać, jest to dowód, że marzenia się spełniają, a umożliwiła jej to prosta Camera Obscura mająca wymiary 2,20 m. x 2.20 m., wysokość 2,00 m. Przez te prace dotknęła świadomości fotografii oraz radości tworzenia odczuć. Na co dzień próbuje dotknąć nieodgadnionego, aby zrozumieć prostotę tworzenia.

Barbara Panek-Sarnowska – Zielona Góra

Urodzona 26 września 1973 r. w Zielonej Górze.

W latach 1989-94 członek Młodzieżowego Laboratorium Fotograficznego.

Od 1991 roku członek Lubuskiego Towarzystwa Fotograficznego, a od 2000 do 2006 roku jego prezes. Od 1989 roku organizator Ogólnopolskich Warsztatów Fotograficznych w Broniszowie.

Od 1993 roku współprowadząca galerię fotografii „Pod kaczką”. Współzałożycielka działającej w latach 1995-97 grupy RAF. W latach 1998 - 2003 członek Grupy Inicjatyw Fotograficznych.

W latach 1999 - 2001 współprowadząca galerię fotografii „Projekt” w Muzeum Ziemi Lubuskiej. 

W 1999 roku otrzymała tytuł Artysty Fotoklubu Rzeczypospolitej Polskiej Stowarzyszenia Twórców. W latach 2000 - 2003 współprowadząca galerię fotografii w Regionalnym Centrum Animacji Kultury w Zielonej Górze. W 2003 roku współprowadziła galerię fotografii „Lapidarium” we Wschowie. Od 2003 roku wspólprowadząca galerię fotografii „Projekt” w Urzędzie Miejskim.

Uczestniczka ponad 200 wystaw zbiorowych, gdzie otrzymała 18 nagród i wyróżnień.

Prace prezentowała w Niemczech, Szwecji i Szwajcarii. Prace w kolekcjach prywatnych w Polsce, Niemczech i Szwajcarii. Autorka 3 wystaw indywidualnych „Zamaskowane światy”, „Teraz jest inaczej”, „Fotografie (Ogrody)” oraz 14 współautorskich (wraz z Pawłem Janczarukiem).

Autorka książki „Socjologiczność fotografii Zofii Rydet”. Współautorka (z Pawłem Janczarukiem) mini albumów „Gdzie przydrożny Chrystus stał” i „Zielona Góra - cztery odsłony”.

Jurorka konkursów fotograficznych w Polsce i Niemczech. Sporadycznie fotografuje dla prasy.

Absolwentka Uniwersytetu Zielonogórskiego. Pracuje i mieszka w Zielonej Górze.

Anna Wydrych – Kraków

Jest jedną z siedmiu osób w Krakowie o tym imieniu i nazwisku, a na dodatek ma zwielokrotnioną osobowość, objawiającą się w wielości skrajnych zainteresowań. Lubi sobie komplikować życie, nie chodzi najkrótszymi drogami i nie szuka najprostszych rozwiązań. Pewnie stąd u niej fascynacja fotografią otworkową. Dzięki otworkom odkrywa to, czego nie można zobaczyć innymi sposobami. Nagina do granic możliwości pojęcie „camera obscura”, konstruując swoje aparaty praktycznie z niczego. Ta niespokojna dusza lubi spontanicznie tworzyć i włączać w swoje działania też innych, czasami przypadkowych ludzi. W ten sam sposób postępuje z „otworkami”, które znakomicie nadają się do dokumentowania tych niestandardowych akcji. Anna ma już za sobą kilka wystaw indywidualnych oraz grupowych, prowadziła warsztaty twórcze dla dzieci w Poznaniu i Krakowie, współpracowała z domami kultury i MHF, ale nadal uważa, że jeszcze nie ma się czym chwalić. Strona: www.a-wy.info
Paweł Janczaruk – Zielona Góra

Urodzony w 1964 roku w Chobienicach.

Współzałożyciel działającego w latach 1982 - 1994 Młodzieżowego Laboratorium Fotograficznego.

Od 1982 roku członek Lubuskiego Towarzystwa Fotograficznego /pełnione funkcje: skarbnik, wice prezes, prezes, członek zarządu, obecnie wiceprezes/.

Od 1987 roku organizator Ogólnopolskich Warsztatów Fotograficznych w Broniszowie.

W latach 1989 - 1991 prowadzący Amatorski Klub Fotografii Artystycznej oraz galerię fotografii AKFA. W latach 1993 - 2000 współprowadzący galerię fotografii „Pod Kaczką”.

Współzałożyciel działającej w latach 1995 - 97 grupy RAF.

W latach 1997 - 1998 prowadzący galerię fotografii „Ostatni seans”.

W latach 1998 - 2003 członek Grupy Inicjatyw Fotograficznych.

W latach 1999 - 2001 współprowadzący galerię fotografii „Projekt” w Muzeum Ziemi Lubuskiej. 

W 1999 roku otrzymał tytuł Artysty Fotoklubu Rzeczyposplitej Polskiej.

W latach 2000 - 2003 współprowadzący galerię fotografii w Regionalnym Centrum Animacji Kultury w Zielonej Górze. Od 2003 roku prowadzący galerię fotografii „Projekt” w Urzędzie Miejskim. W 2003 roku współprowadził galerię fotografii „Lapidarium” we Wschowie.

Od 2003 roku członek Związku Polskich Artystów Fotografików. 

Od 2004 roku członek Rady Artystycznej „Galerii Jednego Dnia”.

W 2005 roku otrzymał Dyplom Kwalifikacji Zawodowych FRP. Od 2005 roku członek Grupy Trzymającej OFFO. Uczestnik ponad 420 wystaw zbiorowych, gdzie otrzymał 75 nagród.

Autor 32 wystaw indywidualnych oraz 14 współautorskich /wraz z Barbarą Panek/.

Prace prezentował w Czechosłowacji, ZSRR, Węgrzech, Francji, Niemczech, Australii, Szwecji, Szwajcarii i Czechach. Prace w kolekcjach prywatnych w Polsce, Francji, Holandii, Niemczech i Czechach. Juror konkursów fotograficznych w Polsce i Niemczech.

Autor mini-albumu „Puchełki - kiedy życie było piękne - łomografie z puchełkami”, „Jest taki samotny dwór” oraz współautor /z Barbarą Panek-Sarnowską/ mini-albumów „Gdzie przydrożny Chrystus stał” i „Zielona Góra - cztery odsłony”.

Odznaczony Brązową Odznaką Polskiej Federacji Stowarzyszeń Fotograficznych, Złotą Odznaką Lubuskiego Towarzystwa Kultury i Srebrnym Medalem „Zasłużony dla Fotografii Polskiej”.

Fotoreporter „Gazety Lubuskiej”. Mieszka w Zielonej Górze.

Michał Gozdek – Chełm
Urodzony w 1976 r. w Chełmie. Ukończył wydział Pedagogiki UMCS w Lublinie, kierunek AiMK. Członek Foto-Klubu Ziemi Chełmskiej. Konstruuje i buduje wszelkiego rodzaju narzędzia i urządzenia związane z fotografią, między innymi aparaty i kamery otworkowe z drewna czy urządzenia do oglądania zdjęć. Jako Omfman zyskał miano „producenta ekskluzywnych budek dla ptaków”. Fotografią też się zajmuje. W wolnych chwilach pracuje. Wychodzi z założenia że „nie ma rzeczy niemożliwych, są tylko trudne” i tego się trzyma.

